



Михаил Дмитриенко:

— Я как глава районной администрации со всей ответственностью заявляю: до окончания подписки на районную газету осталось всего два дня. И сообщите об этом всем!

из РЕДАКЦИОННОЙ почты

О районных новостях узнаём вовремя

Много лет я выписываю районную газету «Наше время». Читать ее люблю, она рассказывает о всех районных новостях. Вот уже год как газету нам за речку доставляет почтальон от редакции. Улица у нас

далняя, за железнодорожным мостом, но для почтальона это не помеха. Молодой человек, — Николай Чеботаев — летом на велосипеде, зимой пешком всегда вовремя принесет газету, которую мы с некоторым

пением ждем. Районку доставляет в день выхода, как в среду, так и в субботу, причем субботнюю газету мы часто получаем вечером в пятницу.

Мы, подписанчики, очень благодарны ему за хоро-

шую, своевременную доставку газеты. Большое ему спасибо. И приглашаем читателей подписываться на районку.

Любовь КОЧЕТКОВА,
ул. Рабочая.

Пока гром не грянет

СТРОЙКА ГОДА ИЛИ ДОЛГОСТРОЙ?

В гараже Яйского стройучастка продолжается строительство новой котельной

До начала зими остается все меньше времени. Жители центральной части Яи волнуются, как они будут зимовать на зиме. Они звонят в редакцию, интересуются, как идет строительство новой котельной. Если ссылаться на официальные источники информации: в районной администрации, то повода для беспокойства у жителей не должно быть: деньги на строительство выделены, оборудование завозится, проектно-сметная документация готовится. Эти факты неспоримы, но беспокоят медленные темпы работ. Последний

раз мы побывали на объекте в начале июня. За месяц, в параллельно сройчастка произошло не мало изменений. Бригада ПОЖЖХ за это время очистила парник от плины и земли. Коммунальщики расширили и углубили траншею под золоудаление, а сейчас готовят каркас траншеи с тем, чтобы залить его бетоном. Для этого завезли на территорию гаража несколько машин-правиль. У рабочих настроение улучшилось после того, как им выдали февральскую зарплату. Они теперь готовы выполнять любую работу

Игорь АЛЕХИН.

Как сеяли фермеры

В районный отдел статистики подали отчеты о произведенном селе: 29 из 43 фермеров. Их засеяно яровыми: кукурузами: 1250 га, ячменем зерновых в крестьянских хозяйствах составили 1052 га, из них 85 про-

центов площади отведено под пшеницу. На 197 гектарах фермеры выращивают кормовые культуры и на 1 га — картофель. К сожалению, есть фермеры, которые не используют землю по 2—31 года. Они не рассчитали собственные силы и отказываются заниматься сельским хозяйством. 30 процентов пашни, отведенной фермерам, по этой причине пустует.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Одноким матерям

Указом Президента Российской Федерации в целях усиления социальной поддержки одиноких матерей и многодетных семей, улучшения условий воспитания ими детей дано задание Правительству Российской Федерации в месячный срок внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекты следующих федеральных законов:

«О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», предусматривающий увеличение размера ежемесячного пособия на ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (учащегося общеобразовательного учреждения — до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет), на детей одиноких матерей с 50 до 100 процентов»;

«О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц», предусматривающих увеличение суммы расходов на содержание детей в многодетных семьях, уменьшающий совокупный доход физических лиц при налогообложении до двух размеров установленной законом минимальной оплаты труда за каждый месяц, в течение которого получен доход»;

Новости

С НАЧАЛА сезона появления клещей в медицинские учреждения района обратилось 602 человека. Из них детей до 16 лет — 249. На сегодня зарегистрировано 9 человек с подозрением на клещевой энцефалит.

24 ИЮНЯ из дома пенсионерки по улице Заречной безработная укради наручные часы «Слава». Воровка найдена, часы изъяты.

В ЯЕ совершен разбойное нападение на восемидесятилетнюю старушку. Утром 24 июня к ней в дом зашла нигде не работающая сорокалетняя женщина и, угрожая ножом, забрала у хозяйки около 1 миллиона рублей. Нанеся старушке порезы, разбойница скрылась с места преступления, но затем была задержана и арестована сотрудниками РОВД. У нее изъяты самодельный нож и кровавленная одежда.

26 ИЮНЯ в селе Улановке у рабочего КСХП «Улановское» украли мотоцикл «ИЖ-Планета-5».

РАНЕЕ мы сообщали об убийстве на улице Украинской работницы АО «Яилемс». В совершении убийства подозревается ранее судимый ее сожитель, который скрылся с места преступления. По последнему сообщению из РОВД, подозреваемый задержан, ведется следствие.

ПРИКАЗОМ Министра внутренних дел России в честь 60-летия ГАИ и за долголетнюю добровольческую службу начальнику отдела ГАИ Яйского РОВД Валентину Вяткину было присвоено звание подполковника, что на одну ступеньку выше положенного по должности.

БЫТЬ или не быть акционерному обществу «Яйское автожилищество» самостоятельным? Этот вопрос сегодня будет рассматриваться на собрании трудового коллектива. Подробности в следующих номерах.

Подпишись на районную газету!

Хорошо отдыхать в «Лучиках»

Уже больше недели отдыхают 25 детей в марьевском лагере «Лучики». Ребята здесь с 1 по 5 классы, и не только из Марьевки, но и из Арышева. Путевка в лагерь стоит 202 тысячи рублей, но для родителей она стальная бесплатной.

Время в лагерь насыщено разнообразной программой. Здесь про-

водят КВН, игры «Поле чудес», «Любовь с первого взгляда», викторины по сказкам Г. Андерсена и многое другое.

А 22 июня, в День по-

моловения, ребята с воспитателями возложили к памятнику погибшим землякам цветы.

Татьяна ШУМКОВА,

воспитатель.

Стол находок

В районе карьера найдены ключи. Обращаться в редакцию.

Цыплята-несушки

28 июня в 14 часов возле автовокзала будут продаваться цыплята-несушки мясояичной породы.

Цветные куры

В четверг с 10 часов на площади возле училища будут продаваться цветные куры в возрасте трех месяцев.

На дне в Ишино предположительно от неосторожного обращения с газом произошел пожар. Погибли скот и два дома. Хозяин одного дома в тяжелом состоянии доставлен в больницу.

3 ИЮЛЯ — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА СТРАНЫ

В единстве наша сила

Мы, члены ветеранской секции общероссийского общественного движения «Реформы — новый курс», приняли свое непростое, но твердое решение: на президентских выборах мы будем голосовать за Бориса Ельцина. Мы не хотим возвращения прошлого. Мы понимаем: решив идти вперед, нельзя возвращаться с половины дороги. Дорогу осилит идущий.

Не верится, что вернет Зюганов стране прежнюю стабильность. Честно ли нынешнему лидеру коммунистов занимать позицию «я весь в белом», критиковать всех и вся, не желая взять на себя ни капли ответственности. Как будто и не причастна вовсе компартия и ее вожди ко всему, что творилось в прошедшие десятилетия в стране и со страной! Да и коммунист-то он не совсем настоящий. Не случайно

у него даже со своей партией большие расхождения, причем по принципиальным вопросам. И «нашим» хочет угодить, и «вашим». А всем ведь в жизни никогда не угодишь, в два кресла разом не усядешься. И в итоге — провалившись между ними.

На старости лет уже не о звонких лозунгах, не о политической трескотне размышляешь. Цену всем этим словам и политическим ужимкам с годами хорошо узнаешь.

А доживать, сохранять и набираться сил разумнее всего при уже привычном лидере. В конце концов, ему народ уже один раз выдал мандат на реформы. Знаем мы, чего от него можно ждать. На сегодняшний день это и есть самое главное — политическая предсказуемость Бориса Ельцина.

Другое качество, которое никак не отнимешь у Бориса Николаевича — его огромный государственный политический опыт. Причем это как старый, еще партийный опыт, так и совершенно новый опыт управления государством в сложнейших условиях перехода к современному обществу, с совершенно новыми рыночными отношениями. Как ни смотрят на него, но Ельцин — это действительно единственная фигура переходного периода, совмещающая в себе советское прошлое, сегодняшнее сложное настоящее и, хочется верить, цивилизованное будущее.

Иные говорят: не таким должен быть Президент России. А, собственно, кто знает, каким именно он должен быть? Ельцин такой, какой он есть. И он — нашей волей — Президент

России. Когда вырастим вместе нового, тогда и доверим ему власть и наши судьбы. Сегодня мы убедились, что такой человек в стране есть. Это — А. И. Лебедь, взявший на себя большую ответственность за судьбу страны.

А пока никак не время сейчас менять «самого». Ельцин умеет учиться на ошибках, на одни грабли, глядишь, наступать не будет. И Гайдар больше вряд ли поверит, и в новую Чечню вряд ли полезет. А главное — от ответственности за ошибки не отказывается.

Россия едина в своей вековой истории: в ней был и Иван Калита, и Петр Первый, и Владимир Ульянов (Ленин). Дасть Бог, останется в ней и Борис Ельцин, как первый и пока единственный российский лидер, избранный прямым голосованием всего народа.

Итоги сезона

МИНУС ШЕСТЬ ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ

Таковы нерадостные итоги прошедшего посевной. О признаках невыполнения хозяйствами района плана сева и об особенностях посевной нынешнего года я беседую с главным агрономом районного управления сельского хозяйства Алексеем Свиридовым.

— В щелю по району, к началу посевной была не подготовлена техника, — объяснял ситуацию Алексей Иванович. — Мы приступили к весенним полевым работам, имея в каждом хозяйстве по 5—6 тракторов разных марок. Этого количества крайне недостаточного. Тяжелым было и положение с обеспечением горюче-смазочными материалами. По товарищескому кредиту они поступали с задержками, частями и понемногу. Все это наложило отпечаток на ход сева, ухудшило его качество. Некоторые хозяйства боронили землю и сразу же сеяли (например, АО «Чинадатское»), а сейчас все попали там зарастают сорняками. Крайне плохо обстоят дела в КСХП «Улановское». В этом хозяйстве поселили всего 17 000 га яровых культур, а недосеяли 2440 га.

— Алексей Иванович, выращивают ли в этом году хозяйства района картофель и овощные культуры?

— В прошлом году сорта: «Майский», убрали урожай картофеля с 30 гектаров и долго не могли реализовать. Из-за отсутствия спроса и трудностей с реализацией мы отказались от посадки картофеля. А овощи (морковь, свеклу, капусту) выращивают в совхозе «Анжерский» на 50 гектарах.

— Вносился или нет под посевы удобрения?

— Мы завезли около 11,5 тысяч тонн аммиачной селитры и карбамида. Это несколько больше, чем в прошлом году. Все удобрения внесены под однолетние и многолетние травы, под кукурузу и картофель, под зерновые культуры.

— Кукурузу хозяйства все же посеяли?

— Да, за исключением КСХП «Улановское» и колхоза «Бекетский», посеяли все, но, в отличие от прошлых лет, в малых количествах. В этом году мы посеяли кукурузу на 2380 гектарах, а в былье времена засевали и по 5 тысяч гектаров. Семена кукурузы дорогие, поэтому мы ее заменили однолетними травами.

— Что намерены делать с незасеянными площадями?

— Мы дали указание оставить на подработке почвы «Кировцы». Они ведут обработку незасеянных площадей под пары, чтобы они совсем не выпали из севооборота. Часть улановских земель намерены передать в аренду в КСХП «Первомайское».

— Алексей Иванович, как покопали предприятия района селянам?

— Большую помощь оказали селянам «АгроСервис». Это предприятие за весенний период внесло на поля района всю имеющуюся в запасе известку. А также предоставило хозяйствам три К-700 и два Т-150. Они работают на подработке паров и сейчас.

— Какие задачи стоят перед хозяйствами в наступающее время?

— С завершением посевной проблему у селян не убавилось. Сейчас надо бороться с сорняками. Ими зарастают поля, потому что в этом году было очень много весенних пашни (20 тысяч гектаров). Их хозяйства, склоняясь к земле и времям, почву даже не пахают.

— а культивировали и боронили. Но это увеличило количество сорняков. Площади, обработанные таким способом, слипаются покрытыми ими. Наша задача — направить все имеющиеся технические средства на борьбу с сорняками. Надо собрать старые отрывкователи, купить новые, приобрести аминные соли, чтобы предотвратить «зеленый пояс». Техники мы добываем. У нас было 15 отрывкователей, сейчас поступят еще три — в КСХП «Яйское», «Улановское» и «Первомайское». Эта эффективная техника из Германии работает очень хорошо, хотя стоит 18 миллионов рублей. Расплачиваться за нее будем урожаем, который получим осенью. Приобрели мы и аминные соли. Хозяйствам их хватит на борьбу с сорняками на площади 7 тысяч гектаров. Этого, конечно, мало, если учесть, что обрабатывать нужно 20 тысяч гектаров. Но большего мы не осилим. Заросшие сорняками культуры придется пустить на сенаж.

Хозяйства начали готовиться к сенокосу. С подготовкой запоздали, потому что долгое тянулось посевная. И на сенокосе будет не хватать техники. Некоторым хозяйствам придется привлечь на помощь частников с личными колесными тракторами. Думаю, что 1 июля сенокос должны начать все хозяйства.

Записал
Игорь АЛЕХИН.

К 60-летию районной газеты

Год 1944-й

В военные годы жизнь нашего района продолжала освещать «Колхозная правда». Редактором газеты в то время был И. Якунин. В газетных номерах предпоследнего года войны регулярно публиковались сообщения с фронта о победах Советской армии, международные обзоры о наступлении войск союзников. Так, из обзора военных действий можно узнать, что войска Ленинградского фронта высадили десант на острове Сареша, возобновили наступление на Рижском направлении, а авиация союзников нанесла ряд ожесточенных ударов по вражеским объектам в Голландии и Германии.

«Эти новые тяжелые поражения захватчиков», — сообщалось в газете, — резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июня было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями.

В декабрьском выпуске «Колхозной правды» читаем о прибытии в Мурманск из Англии десяти тысяч освобожденных союзными войсками советских военнопленных. Сообщалось о большой заботе о них властей, которая на самом деле превратилась в новые репрессии и в отношении к военнопленным, как к людям второго сорта.

В то время, когда армия сражалась за победу на полях битвы, жители района вели сражения за хлеб на зеленых полях. Женщины, старики да дети составляли рабочую силу района. Об их трудовых достижениях рассказывала «Колхозная правда». Приведем несколько информаций, свидетельствующих об этом:

«Комбайнера Улановской МТС Евдокия Череповская на комбайне «Коммунар» систематически перевыполняет норму выработки. 18 августа Евдокия за светловой день скосила 20 га ржи, вместо нормы — 8 га.

Колхозница старушки Евдокия Морозова и Саломонца Гробовская из колхоза «Безбожник», несмотря на преклонные годы, вышли на уборку урожая. Они еще крепко держат в руках серпы.

Ученик первого класса Ольговской начальной школы Витя Миронов, успешно закончив учебу, решил помочь колхозу «Кирзовец» на весенний сев. В первый день он заборонил 4 гектара, а на второй — 4,5 га. «Отец и два моих брата на фронте», — говорят Витя, — теперь скоро они приедут домой. И я смогу перед ними отчитаться, что я так же хорошо учился в школе и работал в колхозе, как и они были немцами на фронте».

Не хватало техники и лошадей, тогда сеняне брали в руки лопаты, спрягали в упряжки коров. В «Колхозной правде» сообщалось, что колхозники сельхозартели «Углекон» Назаровского сельсполкома вскоре попытались 57 (!) гектаров земли, в колхозе «17 лет Октября» того же сельсполкома, готовясь к уборке урожая, приучили к упряжке 32 головы КРС и боронование производится исключительно с помощью крупного рогатого скота. Преимущественно вручную серны велась и уборка урожая.

Трудовой энтузиазм не мог возникнуть на голом месте. Люди верили в ценность своего труда для Родины и фронта, уверяли эту веру множественные письма с фронта от воинов-земляков, которые публиковались в районе. В них фронтовики призывают колхозников работать не покладая рук, чтобы приблизить День Победы. Вот характерные строки из письма солдата на родину.

«Каждая пройденная сверхплановая борозда, каждый дополнительный килограмм хлеба — могут удар по врагу. Так давайте еще больше, не зная усталы, с утренней энергией трудиться под лозунгом: «Все — для фронта, все — для Победы».

Конечно, жители района старались исполнить просьбы фронтовиков и вносили свой вклад в разгром фашистов не только трудом, но и личными сбережениями. Например, в газете от 6 июля 1944 года сообщалось о том, что на призыв трудящихся Кузбасса построить на свои средства танковый корпус горячо откликнулся крестьянин из колхоза «Коллективист» Иван Брыков. На постройку танкового корпуса он внес из своих личных сбережений 20 тысяч рублей.

Однако и в годы войны находились недобросовестные люди. Их поведение обличала районная газета. Например, в сентябрьском номере газеты читаем следующее:

«Председатель колхоза «Наша Родина» тов. Грибов не справился с поставленными перед ним задачами, совсем отстранился от своей руководящей работы и занялся систематическим пьянством».

Одни выходят, другие могли себе позволить пьянствовать в тишину.

В заключение обзора приведем один из лозунгов того года, печатавшихся в верхнем правом углу на первой полосе районной газеты:

«Уборка — это то же, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран».

Можно с высоты нашего времени относиться к этим лозунгам, информации, как к обычной агитации и пропаганде. Но, думают, что народ даже без всяких привычек и наставлений делал все возможное, чтобы приблизить Победу.

Подготовил
Игорь АЛЕХИН.

В гостях у мальцевских животноводов

А СТИМУЛА НЕТ

Валентина Исаева бригадиром животноводов Мальцевского отделения КСХП «Яйское» не работает и года. До этого шесть лет на ферме была дояркой. Приходилось часто подменять бригадира. Обязанности его знала, вот в августе прошлого года и приняла бригаду. Сегодня здесь 228 дойных коров, чуть меньше прошлого года, и пятьдесят нетелей и телок для ремонта стада. В этом году коров выгнали на летние пастбища поздновато, только 28 мая. Долго не могли отремонтировать ограду загона. На ферме коров кормили сеном, благо его и сейчас на складе достаточно. И в зимовку с кормами было хорошо. В рационе животных кроме сена и соломы был и силос, и концентраты. Однако если сравнивать надой Мальцевского отделения и Нашей Родины, то

сравнение не в пользу Мальцева. На мой вопрос, почему при хороших кормах коровы дают здесь меньше молока, чем в бригаде В. Сивакова, Валентина Афанасьевна назвала вескую, на ее взгляд, причину: «В бригаде В. Сивакова коровы высокодойные, ему и сейчас отдали семьдесят племенных первотелок, а у нас коровы все доморощенные. Вот и сегодня за сутки там надаивают по пять тонн молока, хотя коров у них на 60 больше, а мы — по 2800 кг. И хоть коровы в основном у нас молодые, третьего и четвертого отела, но все равно не высокодойные».

И все же есть доярки, которые в мае получили неплохой надой молока от каждой фурражной коровы. Так, Мария Пташинская — по 363 кг, Ирина Стребко — по 230 кг,

Антонина Турова и Татьяна Смирнова — по 300 кг. А вот Людмила Кононова по собственному желанию взяла группу первотелок в двадцать голов. Опытная доярка старается их хорошо раздоить, приучает к аппарату. Коровы из первотелок, по отзыву бригадира, должны получиться хорошие. Есть в группе Л. Кононовой четыре нетели, скоро и они принесут приплод.

С выгоном животных на зеленый корм (а пастбища в Мальцево неплохие) коровы сразу повысили продуктивность. Недаром говорят: «Лето — пора большого молока». Сегодня от каждой коровы надаивают по 13 кг молока. Бригадир уверена, что летом молоко будет, тем более, что массовый растел прошел в марте-апреле.

Многое в высокой продуктивности живот-

ных зависит от отношения к работе скотников. Валентина Афанасьевна своих хвалила, особенно Алексея Пташинского. Всю жизнь Алексей Филиппович работает на ферме. Человек ответственный, трудолюбивый. Остальные тоже работают нормально, коров пасут хорошо. За скотников бригадир не беспокоится, если надо, и заменят друг друга.

Проблем у В. Исаевой, как и у всех в сельском хозяйстве, тоже хватает. И в первую очередь — это кадры. Нет в Мальцево подходящих людей, для подмены. Загуляет доярка, заболеет ли, в отпуск пойдет, можно всю деревню обежать и не найти замены. Так что группу коров иногда бригадиру приходится самой доить. Часто выручает ее бывшая доярка, а сейчас пенсионерка Тамара Степановна Киселева. Никогда не

откажет, в любой беде выручит. Но она во всей деревне одна такая.

Всю зиму на ферме ломалось оборудование. Ремонтировать зачастую было нечего. Замену слесарю найти — тоже проблема.

Не все благополучно и с сохранностью новорожденных телят. Вот и сейчас пало уже десять. От нетелей телятка рождаются слабыми, часто болеют. Доярки поят их чаем, отваром из трав. Но надо бы, конечно, укол или таблетку, в лекарства из-за отсутствия денег нет. Бывает на ферме ветврач Татьяна Соболькова, но что она делает без лекарств? Весной, выгоняя животных на пастбища, сделали прививку, обрезали копыта, взяли на анализ кровь. Радует то, что бруцеллеза не обнаружили.

Настроения у людей не из лучших. Зарплату

денегами не получают давно. Записывают ее лишь на лицевой счет. В основном, дают продукты: хлеб, масло, колбасу. Заработок у доярок неплохой, от того, какой получают надой, он зависит. У М. Пташинской в мае он составил, например, 900 тысяч, у других — только четыреста. Давани, правда, недавно аванс. У кого на счету было по миллиону, получили по двести тысяч, другие — меньше. Не видя стимула своего труда, люди зачастую ссыпаются, нарушают дисциплину, при этом бригадир не всегда может от них что-то и потребовать. Трудно сегодня работать в сельском хозяйстве, но другую работу искать здесь негде, и люди теперь, наверное, больше по привычке, чем по долгу, идут на свое рабочее место.

Валентина ГИМАЕВА.

Экономика наших дней

Живём без особого энтузиазма

Владимир Смирнов работает на телятнике в Мальцево бригадиром. В середине дня он еще был на своем рабочем месте. Забот у бригадира хоть отбавляй. На дворе июнь перевалил за вторую половину, а телята все еще стоят в помешении. До сих пор не был отремонтирован летний лагерь. Провести ремонт раньше бригадир не смог. «Нет у тебя энтузиазма», — упрекнул его главный зоотехник хозяйства В. Бондарь. «А где же его мне найти? — сказал при встрече бригадир. — Никаких нет, ни людей в деревне не найдешь. Тут и энтузиазма не поможет. Что я без денег решу, за просто так никого работать не будет. Сейчас начальство договорилось с бригадой чечечевца. Они начали ремонтировать затон, после двадцатого выполним ремонт на волю. Потом начнут ремонтировать помещение телятника: крышу, клепки, проводить сварочные работы».

Бригадиром Владимир работает с ноября, до этого был скотником на доином пурте. Быть бригадиром уговорил В. Бондарь. Сейчас Владимир раскисается, что принял бригаду. «Отпас бы скоту коров, и дел никаких, а тут одни занятия в голове, — сетует он. — Телятница запущена, заменины некем. Все выходные и праздники, дни и ночи здесь. Помощи никакой, все руки. В телятнике сырость постоянная, с пер-

толка капает, крыша течет. А сырость для маленьких теленка губительна, считай, сразу логочник. Лечить нечем, лекарств нет, вот и дохнут телята. В мае, например, тринадцать голов пало, это много».

Сейчас в отделении 294 теленка от месяца до шести. В летнем лагере поголовье увеличилось еще голов на 120—130. Телят привезут с центральной усадьбы. На эти группы животных понадобятся новые кадры. Придется приглашать тех, кто раньше ушел с фермы, так что летом в бригаде будут работать восемь человек. Несмотря на относительно неплохие корма, привес у животных небольшой. До плана в мае дотянула только группа Любови Белослуцкой. Среднесуточный привес на кормофоне здесь составил 549 г. Любовь Петровна двадцать лет работает с телятами. Добросовестный, трудолюбивый человек, она в одинаковых условиях с другими получает неплохие привесы на телятках. А отсюда и зарплата — в мае, например, больше миллиона.

Однако в разговоре с Владимиром Смирновым чувствовалась безысходность. Не было у человека ни планов на будущее, ни желания работать бригадиром дальше. «Ну, нет у меня энтузиазма сегодня, нет! — говорил он в беседе с журналистом. — Как тут работать, если никогда ничего не пробешь? Наверное, уйду осенью».

Жаль, конечно, если Владимир действительно разочаруется в работе и уйдет отпять в скотники на доинный пурт. Если с кадрами в Мальцеве так плохо, найдут ли ему замены? Может, стоит помочь начинавшему бригадиру где-нибудь, где делом. Глядишь, и найдут здесь дела получающие, не будут отпускаться руки, да и настроение изменится.

Валентина ГАВРИЛОВА.



В Ишиме, у разбитой церкви.

Фото Валерия Язовского.

из РЕДАКЦИОННОЙ почты

Спасли маму

Нашей маме Ниине Егоровне Тихомировой сорокадесят семь лет. Здоровье у нее очень плохое, а недавно ей понадобилось срочное переливание крови. На нашу боль и просьбу откликнулись добрые люди. Это — Зинаида Ко-

вадева, Владимир Варанкин, Татьяна Гнездилова, Валентина Кудряшова, Наталья Ящевич, Людмила Спиридонова, Владимир Зимин, Владимир Бичков, Александр Щепенчик, Сергей Ярошенко. Мы очень благодарны

этим отзывчивым, благородным людям. Они, не раздумывая, пришли к нам на помощь и спасли нашу маму. Сегодня ей стало лучше. Дай Бог им здоровья.

Семья КОНОВАЛОВЫХ.

Библиотекари дружат со школой

Уже несколько лет к нам за речку, в школу № 4, ходят работники детской библиотеки: Валентина Кийнакова, Ольга Майстренко, Галина Новицкая. Дети у нас маленькие, поэтому все родители могут отпустить их в библиотеку. А потому сами

знакомство с журналом «Клепка».

Спасибо вам большое за все интересное, что вы делаете. До встречи в новом учебном году!

Светлана ШИПАЧЕВА,
школа № 4.

У нас и в мире

К Дню памяти и скорби (22 июня) приурочен выпуск четвертого тома Всекузбасской Книги памяти.

Традиционным стало в Кузбассе проведение балов золотых медалистов. Такой бал прошел в минувшую пятницу. С блестящим окончанием школы выпускников поздравил глава администрации области Михаил Кислюк.

Борис Ельцин подписал Указ «О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу гражданам, поступившим на работу в органы Государственной налоговой службы Российской Федерации, и лимите на прикомандирование офицеров Вооруженных Сил Российской Федерации к этой службе».

С июля начнется выплата за первое полугодие денежных компенсаций отдельным категориям инвалидов из числа ветеранов на санаторно-курортное лечение, транспортные учреждения и эксплуатацию транспортных средств. В Кузбассе расходы на эти цели составят свыше десяти миллиардов рублей.

В первом туре выборов Президента в Кемеровской области приняли участие 66,74 процента. За Г. Зюганова проголосовало 38,88 процента, за Б. Ельцина — 23,02 процента, за А. Лебедя — 15,30 процента.

В Кемерове введена в эксплуатацию новая цифровая междугородная телефонная станция АХЕ-10. Построена она при участии АО «Электросвязь» и шведско-хорватской фирмы «Эриксон Никола Тесла». Система АХЕ-10 самая распространенная цифровая система коммуникаций в мире, она действует в 114 странах, в России таких станций пока немного. В Кузбассе — первая. Она позволяет установлению связи с любым городом за пять секунд.

С 1 января 1997 года Россия будет жить по новому Уголовному кодексу. Он опубликован в юнонских номерах «Российской газеты».

Украинский парламент приступил к обсуждению проекта новой Конституции во втором чтении. При доработке законопроекта внесено предложение запретить нахождение на территории страны иностранных баз. Если это положение будет принято, то размещение Черноморского флота в Крыму вступит в противоречие с основным законом.

КОЛЛЕКТИВЫ ИЗ КРАПИВЫ (лебеды) с картофелем. 800 г вареного картофеля, 500 г листьев крапивы (или лебеды), 2 луковицы, 2 яйца, 4 ст. ложки муки, молотые сухари, жир.

Вареный картофель, пока он горячий, расте-

реть в пюре. Лук мелко нарезать, обжарить в жире. Перебранные и промытые листья крапивы или лебеды ошпарить и выдержать 5 минут в закрытой посуде, затем процедить через сито и порубить. Яйца взбить, перемешать с

картофелем, добавить крапиву, специи, муку. Из этой массы сформовать котлеты, запанировать в белых сухарях и жарить на сковороде в жире. Подавать с соусом, маслом или сметаной.

ЯЧНИЦА С КРАПИВОЙ. 150 г крапивы сварить в кипящей подсоленной воде и откинуть на сито. На сковороде с разогретым маслом спассеровать 30 г нарубленного репчатого лука, поджарить на плите, дождаться до готовности в духовке,

крапиву, добавить мелко нарезанную зелень кoriандра, посолить, хорошо перемешать. Все вместе потушить, залить двумя яйцами, слегка поджарить на плите, дождаться до готовности в духовке.

Шоферу — на заметку

Сколько „ходить“ детали

Моему «Жигуленку» уже четыре года. Я проехал на нем 75 тысяч километров. И хоть он меня, слава Богу, не подводил, хотелось бы заранее знать сроки службы основных деталей и узлов с тем, чтобы учесть, какие запас-

ти приобретать в первую очередь.

Диск сцепления	90—100
Маслоотражательные колпачки	50—60
Крестовины карданного вала	80—100
Подшипник водяного насоса	70—90
Подшипники полуосей	160—180
Подшипники ступиц передних колес	100—120
Амортизаторы	70—80
Сайлент-блоки	70—80
Шаровые опоры	50—60
Наконечники рулевых тяг	50—60
Рулевой маятник	70
Тормозные колодки:	
задние	70—80
передние	25—35
Тормозной диск	120—130
Бензонасос	100
Распределитель	100—120

В эфире — Яя-ТВ

СРЕДА, 26 ИЮНЯ

11.45 ПОСТмузыкальные новости. 12.30 Аптека. 12.40 90X60X90. 13.00 «Мстители». Сериал. 13.55 «Подпольная война против абортов» из сериала «Теория заговоров». 15.05 «Неоновый всадник». Сериал.

ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮНЯ

20.00 Программа Яя-ТВ. 22.00 Теннис.

ПЯТНИЦА, 28 ИЮНЯ

00.00 Кевин Костнер в комедии «Дарэмский бык». 11.35 Мультфильм. 11.45 ПОСТмузыкальные новости. 12.00 Шесть новостей. 12.10 Дорожный патруль.

СУББОТА, 29 ИЮНЯ

12.00 Шесть новостей. 12.10 Дорожный патруль. 12.25 Голосуй — и победи! 12.40 Диск-канал. 13.00 Воен-ТВ. 13.30 Мультфильм. 14.30 Вояджер. 15.30 Это мы не проходили!

Вопрос — ответ

Чем можно натирать пол из линолеума, если нет специальной мастики?

Каждые три месяца линолеум хорошо натирать олифой, а потом

щательно вытирать мягкой тряпкой (лучше старой темной тканью).

Мне нет и тридцати, а уже на висках седые

Крапиву — на стол

картофелем, добавить крапиву, специи, муку. Из этой массы сформовать котлеты, запанировать в белых сухарях и жарить на сковороде в жире. Подавать с соусом, маслом или сметаной.

ЯЧНИЦА С КРАПИВОЙ. 150 г крапивы сварить в кипящей подсоленной воде и откинуть на сито. На сковороде с разогретым маслом спассеровать 30 г нарубленного репчатого лука, поджарить на плите, дождаться до готовности в духовке,

крапиву, добавить мелко нарезанную зелень кoriандра, посолить, хорошо перемешать. Все вместе потушить, залить двумя яйцами, слегка поджарить на плите, дождаться до готовности в духовке.

ЧИТАТЕЛЬ СОВЕТУЕТ ЧИТАТЕЛЮ

Прими стаканчик натощак

К 50 годам у меня была тяжелая форма гипертонической болезни: кровяное давление доходило до 260/130 мм. Врачи считали, что я уже одной ногой в гробу. Рекомендовали сменить работу (я жил на Севере) и климат.

Уехал на Кубань. В маленьком городке снял комнату. Рассказал хо-

зяйке, простой доброжелательной женщине, про свой недуг. Она спросила: «А ты свекольный сок пил?» — «Нет». — «А ты попей. У нас на рынке скоро будет свежая свекла. Покупай ее, три на терке, выжмай сок и пей его утром натощак по стакану в день».

За месяц употребле-

ния свекольного сока давление у меня снизилось настолько, что я смог работать еще на один год. Теперь мне 90 лет, но от своего «целителя» не отказываюсь — хотя бы раз в год повторяю курс лечения.

Б. ГОЛДОБИН,
Самара,
[«АиФ. Здоровье»].

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» [Европа], холодильники «Дэу», «Голдстар» [Южная Корея], «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры [Бельгия], телеантенны с усилителем [Польша], аудио- и видеопартиру [Япония]. Отменена трехпроцентная скидка, но взамен только для жителей Яи — бесплатная доставка до любой любою товара. Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» [ост. «Максимомбинат»]. Телефон: 2-03-55 [с 9 до 18 часов].

Услуги стоматолога

По средам и пятницам с 9 до 12 часов в здании типографии [1-й этаж] принимает стоматолог-протезист. Изготовление протезов с напылением, кроме съемных, 50-процентная предоплата. Срок изготовления — две недели.

Телерадиоаппаратура

Продают цветной телевизор «Радуга 61ТЦ 499 ДЕ» с декодером и дистанционным управлением, стереоэлектрофон «Вега-109» с акустической системой 15АС-109 и набором к нему грампластинок, стереомагнитофон катушечный «Орбита-107С» с записями, усилитель «ВЕГА-50У-122С», эквалайзер «Прибой-Э014С». Вся телерадиоаппаратура б/у, в хорошем состоянии. Звонить по телефону: 2-27-03, в любое время.

Нильё

Продают дом по пер. Трактовому, 7 с большим земельным участком и надворными постройками. Телефон: 2-25-87 [после 14 часов].

Считать недействительным

Утерянный аттестат о среднем образовании [серия АА № 294082], выданный 26.06.1984 года яской средней школой № 2 на имя КОЗЛОВОЙ Елены Алексеевны, считать недействительным.

Листы ДВП

Продам листы ДВП [4,7 кв. м] по цене 20 тысяч рублей. Обращаться по адресу: ул. Новый Городок, 2-4.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность за оказанную помощь в похоронах нашего сына Владимира Линниша Ю. А. Осилюку, женщинам из ателье «Силуэт» и всем-всем друзьям и знакомым покойного.

РОДИТЕЛИ, ЖЕНА, ДОЧЬ.